

记者入户问暖 展青年文明风采

他们走进多个小区 积极参与社区文明建设

□文/图 社区记者 杜慧 卞静

12月5日,石家庄迎来首场降雪,燕赵晚报社区新闻部记者走进省会多个小区,开展“青年文明号”入户问暖行动,向社区居民展示青年文明号创建成果,积极参与社区文明建设工作。

当天10时许,长安区河东街道河纺社区34号楼4单元居民于思芳家中暖意浓浓。据于思芳介绍,该小区是个老小区,从今年起小区供暖正式“一管到户”,移交给供热企业。今冬正式供暖开始后,家家户户的暖气都热了起来,即便出现一些小毛病,一个电话给居委会打过去,工作人员就会立刻联系供热企业的师傅上门查看原因。“真的特别感谢街道和社区,真心实意地为咱老百姓服务,问计于民、问暖于民,让我们温暖过冬!”于思芳说。

据河纺社区居委会主任赵丽娟介绍,河纺社区分为南北区,共有37栋住宅楼,2320户居民。目前南区已经进行了暖气“串改并”,北区依然是串联式



■晚报社区部开展青年文明号问暖行动。

取暖方式,今冬供暖后,小区暖气情况良好,从正式供暖至今,几乎没有接到过任何关于暖气不热的投诉电话,即便是有管道老化跑漏的现象,也会联系工人师傅第一时间到现场进行抢修。“每栋楼前和小区门口都张贴着供暖热线电话,居民有问题随时打电话找我们,社区工作人员和楼长也实行包片制度,负责紧盯各自区域内的供暖情况。”赵丽娟笑着说。

当天11时许,在新华区红星街66号院,记者看到,小区每个单元门都张贴有供暖服务电话。



新华区

为安全保驾护航

□社区记者 卞静

日前,新华区各街道组织系列活动,为辖区安全保驾护航。“安全快车社区行”陆续走进新华区石岗街道柏南二社区、北苑街道钟家庄社区,活动以“安全至上 安全发展”为主题,通过悬挂安全标语、设立宣传展板、发放安全生产宣传资料、文艺表演、安全生产知识问答等形式,将“安全生产”的理念传达给辖区居民。

北苑街道邀请省安监局安全专家杜义峰开展了一场安全生产培训,并与街道安监站的全体人员、辖区重点企业负责人、社区安监员实地观摩执法,抽查了辖区三家餐饮企业,仔细讲解餐饮行业的

用电及消防安全。在杜北街道前杜北村,来自区消防大队的工作人员为辖区库房承包者、辖区幼儿园负责人进行消防教育培训。

宁安街道食安办联合城管中队、区市场监督管理局福源工商所对辖区保健品店涉嫌会议营销问题进行查处,确保辖区居民“吃得安全,吃得放心”。街道还召开了第四季度安全生产暨消防工作例会,邀请新华消防大队李爽教官对辖区各单位负责人进行系统的消防培训。

在天苑街道安全生产暨消防工作例会上,有关人士对辖区工作进行了部署安排,并邀请民盾消防教育中心的齐壮教官进行了《关注消防 平安你我》培训讲座。

裕华区

铲除社区小广告 陪老人包饺子

裕华区志愿者

冒雪将服务送进千家万户

□社区记者 杜慧

12月5日是第33个国际志愿者日,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,石家庄市裕华区的志愿者积极行动,开展一系列“双问计 送服务”为主题的志愿服务活动。他们冒着严寒飘雪走进街道、社区,将实实在在的服务送进千家万户。

裕华区建华南街道海天阳光园社区开展文明环保养犬宣传活动,向辖区居民发放《文明养犬倡议书》,呼吁社区养犬人主动到公安部门办理养犬登记证,定期为爱犬注射疫苗,进行体检;外出遛狗使用牵引绳,及时清理狗狗粪便等,积极争做文明环保养犬人;美苑社区开展志愿者走访慰问活动,为辖区困难老党员和孤寡老人送去关爱和冬日祝福;凤凰社区、润园社区也都相继组织辖区志愿者开展入户问暖、防艾宣传等志愿服务活动。

裕华区裕华路街道多个社区也行动起来。青一社区组织社区工作人员在辖区开展社会治安宣传活动,就居家防盗、行车安全、生活防骗、防火安全等防范知识,向辖区广大居民进行宣传,旨在创建平安和谐的社区环境;青二社区开展关爱他人关爱空巢老人、残疾人等志愿服务,为行动不便的老年人义务理发;青三社区组织志愿者铲除社区小广告,清理绿化带垃圾、杂物等;青四社区党委组织辖区志愿者开展“弘扬志愿精神 争做最美志愿者”主题活动,走访慰问辖区困难家庭、失独家庭,为他们排忧解难。同时,组织志愿者清理捡拾院内垃圾,维护家园宜居环境;富强西区志愿者在辖区开展了关爱空巢老人、困难居民、残疾人的志愿服务活动,上门为他们义务理发;青园小区社区组织志愿者观看“改革开放40年”摄影展;东风路社区则以“冬季养生健康”为主题,向辖区居民宣传保健常识,普及健康知识。

裕华区裕兴街道誉天下社区志愿者为辖区孤寡老人入户打扫卫生。裕华区槐底街道石门社区则联合河北地质大学志愿者一起开展宪法宣传活动,向辖区居民普及法律常识;槐底社区志愿者来到槐底居家养老中心,陪老人包饺子、聊天;裕华区东苑街道方北二社区对剑桥春雨小区环境进行整体维护;建华一社区在辖区开展了宪法宣传活动,还清理了垃圾,规范停放非机动车辆等;十二化建社区、东苑社区也开展了志愿服务活动;裕华区裕强街道东方绿洲社区联合裕华公安分局开展了安全防范宣传讲座,进一步营造“人人为我 我为人人”的良好社会氛围,辖区众美绿都社区、新天地社区也都开展了“党建引领+志愿服务”活动,为居民提供贴心服务。

远离艾滋 拥抱青春

——石家庄市第四中学举办“知艾防艾”知识讲座



为了做好学生健康教育工作和2018年“世界艾滋病日”宣传教

育活动,深入贯彻市、区相关文件精神,第四中学于近日在报告厅举办了“远离艾滋 拥抱青春”为主题的知识讲座。

本次讲座邀请到了桥西区休门社区卫生服务站刘站长,为高一年级全体学生进行了一次预防艾滋病健康教育知识的宣讲。刘站长就什么是艾滋病、艾滋病传播途径、艾滋病的临床表现、如何

预防艾滋病等相关知识做了详细的介绍,特别指出防治艾滋病,预防是关键。同时还号召大家远离艾滋、拥抱青春,感受生命的美好。

通过此次艾滋病的宣传和教育活动,不仅使同学们深入了解了艾滋病的预防知识,增强了自我保护意识和能力,还为学生们的健康、快乐成长保驾护航。

十中学舞蹈社团助力学校素质教育

“身边的那片田野啊,手边的枣花香,高粱熟来红满天,九儿我送你去远方……”近日,在悠扬的歌曲声中,由16名男生女生搭配的舞蹈队表现了歌曲《九儿》从对生活的热爱到对命运的抗争的整个环节,这是第十中学的舞蹈队在市教育局组织的石市幼儿舞蹈大赛复赛的场景片段。第十中学的舞蹈社团是在郝晓静老师的带领下成立的,分初高中组。这是由初中组代表参赛的一个大型节目《那片红》,从舞蹈编排到初赛,复赛历时半年的时间。十中的舞蹈社团是在十中领导的支持下开展起来的,在丰富学生学校生活的同时,加快了学校素质教育的脚步,营造了良好的学校学习氛围。



石家庄市教育局举办2018年石家庄市民办学校校长培训班

近日石家庄教育局在石家庄职业技术学院举办“2018年石家庄市民办学校校长培训班”。此次活动由石家庄市民办教育协会协办。石家庄市教育局副局长马建国,石家庄市民办教育协会会长李冀生,市教育局相关科室及部分区、县教育局主管或各学校董事长共计150余人参加了本次活动。

马建国副局长在开班典礼上发表讲话:民

办教育和公办教育都为我市教育做出了重大贡献,培养了大量人才。他说:民办教育面临新机遇,大有可为,希望参训学员把社会主义核心价值观运用到我们生活的教育中去,立德树人。

中国教育科学研究院教育发展研究所助理研究员王帅解读新《民促法》及相关文件(送审稿),从中央到各地方的民办教育新法新政体系、政策文件,民办教育新法新政的重点指

向,民办学校的党建、分类管理、登记、分类收费、差别化税收优惠、差别化用地等进行解读。并与民办学校进行了沟通和答疑,对民办学校进行了政策性指导。

李冀生会长强调:本次培训内容丰富,涵盖面广。她还指出,校长要做幸福的带头人,市民办教育协会要办成温暖人心的组织,让协会成为民办学校学习的平台、各类其美的平台、

抱团取暖的平台。

与会人员表示:本次培训采取了“集中授课+参观学习+研讨交流”等形式相结合,既有政策解读,兼顾各类学校,又有成功先例的示范,使民办学校校长开阔了视野,对国家新政策有了更清晰的认识,为民办学校指明方向,进一步提升了市市民办学校校长办学水平和管理能力。